	الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

ثانويات مسعد                                                                                        الموسم الدراسي : 2011/2012م

الشعـبة : رياضيات +ت ر                                                                  المدة : 4سا و30د 
                                                                                                عنهم الاستاذ خرخاش لخضر

	الامتحان التجريبي لشهادة البكالوريا 

	﴿ اختبار في مادة العلوم الفيزيائية ﴾

	ملاحظة : على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين:      الموضـــوع الأول:(20 نقطة)  
التمرين الأول :
       نعاير حجما قدرهv = 40 cm3   من محلول لحمض الايتانويك بمحلول البوتاس (KOH ) تركيزهCb=2.10-2 mol/L  معايرة pH  مترية  تمكننا من رسم المنحنى البياني المبين بالشكل (01 ).

1/ عين إحداثيي  نقطة التكافؤ.
2/ استنتج تركيز حمض الإيتانويك و بين أنه حمض ضعيف .
3/ عين pKa للثنائية   ( -CH3COOH / CH3COO ).

4/ أكتب معادلة تفاعل المعايرة .
5/ أحسب ثابت التوازن k   لهذا التفاعل يعطى: Ke = 10-14  = [H3O+]. [OH-]    .

6/ لنعتبر الجملة الكيميائية عند سكب Vb = 16 ml من KOH  حيث 5 = pH .

      -  أحسب عندئذ  نسبة التقدم النهائي لتفاعل المعايرة، ماذا يمكنك أن تقول عن هذا التفاعل .
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7/ في غياب جهاز ال  pH متر ما هو الكاشف المناسب لهذا النوع من المعايرة .علل .
الكاشف الملون
أزرق البروموتيمول
الفينول فتالين
الهليانتين
أحمر المتيل
مجال التغير اللوني
6.2    -      7.6
8.2   -   10
3.1   -   4.4
4.2  -    6.2


	 التمرين الثاني :
في "عمود نووي" ، يكون أحد التفاعلات هو التالي: 
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1- عين مع التبرير قيمتي Z و x .

2- أ- أحسب التغير  في الكتلة  ∆m لهذا التفاعل النووي .

     ب- أحسب بـ Joule، ثمّ بـ MeV الطاقة المحررة بانشطار نواة اليورانيوم 235.

     جـ - أحسب طاقة الربط  لنواة اليورانيوم 235 و طاقة الربط لكل نوية EL/A .
3-  أ- أحسب رتبة مقدار الطاقة المحررة بانشطار 5 g من اليورانيوم 235.
      ب- مثل الحصيلة الطاقوية لهذا التفاعل .      
     ب- أحسب كتلة البترول التي تحرر نفس الطاقة. علما أن 1 kg   من البترول ينتج 42 MJ من الطاقة
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 التمرين الثالث :
نقذف جسم صلب، كتلته m    و مركز عطالته  G  ، بسرعة ابتدائية 
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  من نقطةO  كما هو مبين على الشكل -01-.نعتبر أن حركة الجسم تتمفي المستوي
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وتدرس بالنسبة للمرجع الأرضي الذي نعتبر مرجعا غاليليا. 
نهمل كل من مقاومة الهواء ودافعة أرخميدس. تعطىعبارة شعاع الموضع وكذلك عبارة شعاع السرعة عند اللحظةt = 0 s  في المعلم المبين على الشكل بـ :   
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يمثل الشكل-02-  تغيرات قيمة سرعة القذيفة بدلالة الزمن بين الوضعين ( O )  و ( M ) .
1   –  مثل القوى الخارجية المؤثرة على  الجسم الصلب .

2   –  بتطبيق القانون الثاني لنيوتن بيّن طبيعة الحركة بالنسبةللمحور 
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 و كذلك بالنسبة للمحور
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3 –  أوجد من البيان :أ /  القيمة  v0   لشعاع السرعة 
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 .ب /  القيمة  v0 x    للمركبة السينية لشعاع السرعة 
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4–  استنتج قيمة كل من الزاوية 
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  التي قذف بها الجسم  و قيمة  v0 y.
5 –  مثل كل من  
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  في المجال الزمني 
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6 –  استنتج  من المنحنيين كل من  المسافة الأفقية  
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 و الذروة 
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التمرين الرابع:
يهدف هذا التمرين إلى إيجاد قيمة ذاتية وشيعة بطريقة تقريبية و مقارنتها بالقيمة التي يعطيها الصانع . نستعمل لهذا الغرض : وشيعة كتب عليها الآتي : L = 1.0 H  r = 10 Ω  

[image: image24.wmf]y

 مولد لتوتر ثابت E = 10 v . ناقل أومي مقاومته R = 1.0kΩ   قاطعة بسيطة أسلاك توصيل و منظومة معلوماتية لحفظ المعلومات. مخطط الدارة يعطى بالشكل المقابل 

      بعد تهيئة التجهيز و نغلق القاطعة في اللحظة= 0  t و نسجل تطور التوتر بين طرفي الناقل الاومي R بدلالة الزمن . نحصل على التسجيل الأتي :


[image: image16]
      1-   إذا اعتبرنا أن مقاومة الو شيعة r مهملة أمام مقاومة الناقل الاومي R  أوجد المعادلة التفاضلية( القاطعة مغلقة) بدلالة UR(t) .
             بين أن المقدارL/R   متجانس مع الزمن ..
2-   أحسب القيمة UR = 0.63 URmax .. وبين أنها توافق قيمة UR من أجل t = τ  
 3-  استخرج بيانيا قيمة τ ثم استنتج قيمة ذاتية الو شيعة . هل تتفق مع قيمة الصانع؟
4-  احسب  قيمة شدة التيار في النظام الدائم و بين أن فرضية إهمال مقاومة الو شيعة معقول .

               

	التمرين الخامس    :                                                    
 يرمز لعمود " دانيال " بالرمز : Zn / Zn2+ // Cu2+ / Cu  
1 . أرسم شكلا لهذا العمود علما أن الجسر الملحي مكوَن من محلول كلور البوتاسيوم ( K+ + Cl- )  .

2.  نوصل بين طرفي هذا العمود ، قوته المحركة الكهربائية  E = 1 V و مقاومته الداخلية مهملة ، ناقل أومي R = 20 Ω 
    أكتب معادلتي التفاعل الحادث في كلا المسريين ثم أستنتج معادلة التفاعل الحادث في العمود باعتباره تاما .

3. أحسب شدة التيار الثابت i الذي يجتاز الناقل الأومي .

4.  كوَن جدول التقدم للتفاعل الحادث في المسرى السالب.

5. أستنتج العلاقة بين كمية الكهرباء q التي تجتاز هذه الدارة و تقدم التفاعل x ثم أحسب كتلة الزنك المستهلك ( m )                 خلال ساعة واحدة ( t = 1 h )
            يعطـــى :  F = 96500 C. mol-1     ,   Zn  = 65.4  g . mol -1    
التمرين التجريبي : 
أراد أحد التلاميذ دراسة التحول الكيميائي  الذي يحدث للجملة ( محلول حمض كلور الهيدروجين ، الزنك ) و الذي ينمذج  بتفاعل كيميائي  معادلته :                                       2H+(aq) = Zn2+(aq)  +H2(g)+ Zn (s)
في اللحظة t = 0 وضع كتلة m = 1 g  من الزنك في حوجلة و أصاف  لها حجماV = 40 ml  من محلول حمض كلور الهيدروجين تركيزه المولي C = 5.10-1 mol/l , ولمتابعة تطور التفاعل الكيميائي الحادث قام بقياس حجم غاز الهيدروجين  2VH المنطلق في الشرو ط التجريبية حيث الحجم المولي Vm = 25   L/mol  ، فتحصل على النتائج التالية :
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1) أحسب في كل لحظة t كمية المادة
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 لثنائي الهيدروجين و دوّن هذه النتائج في جدول .
2) أحسب كميات المادة الإبتدائية للمتفاعلات .
     3)  أنجز جدولا لتقدم التفاعل واستنتج العلاقة بين التقدم x و
[image: image19.wmf]2
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  .
4)    أرسم البيان  x = f(t) .  ( إستعمل مقياس الرسم    1cm→50s  ,   1cm→1mmol)
5)  ما هي قيمة السرعة الحجمية للتفاعل في اللحظات t = 50 s  و t = 400s  ؟ ما ذا تلاحظ ؟ برر ذلك .

6)  إذا كان التفاعل تاما فأوجد :    أ ـ المتفاعل المحد.    ب ـ التقدم الأعظمي  xmax . ج ـ زمن نصف التفاعل  t1/2  .   

                                                                    تعطى  :     M(Zn) = 65,4 g/mol
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